附件2 
广州市国企创新投资基金子基金申报指南

一、广州市国企创新投资基金合作模式
（一）广州市国企创新投资基金通过母基金方式与优秀股权投资机构合作发起设立子基金，子基金可采用有限合伙制或公司制的形式，广州市国企创新投资基金相应的以有限合伙人（LP）或股东的身份出资。
（二）广州市国企创新投资基金对子基金出资比例不超过其规模的20%，且不作为第一大出资人或股东，同时出资不低于子基金规模的5%。
（三）广州市国企创新投资基金对子基金的每期出资款均是在其他出资人全部完成出资后才实施缴付。
（四）子基金的发起设立、投资管理、业绩奖励等按照市场化方式独立运作，自主经营，自负盈亏。
二、申报条件
（一）广州市国企创新投资基金申报机构原则上为股权投资类企业，由其依法依规负责募集社会资本。
申报机构除满足相关法律要求外，还须符合以下条件：
1.企业须已依法完成工商登记手续。原则上，企业成立时间满1年，符合证监会颁布的《私募投资基金监督管理暂行办法》相关规定，已在中国证券投资基金业协会完成备案手续。
2.注册资本在人民币3,000万元以上，且均以货币形式实缴出资，或其基金管理规模在人民币10亿元以上。
3.具有股权投资或相关业务经验，至少有2个投资成功案例，或在拟设立的子基金投资领域有优秀的投资案例。
（二）为鼓励我市孵化器及创新创业企业发展，广州市国有企业孵化器也可作为申报机构，申请与广州市国企创新投资基金合作发起设立子基金，广州市国企创新投资基金与社会资本出资比例放宽至1:1.5，子基金须投资于专业孵化器内企业的资金比例不低于基金规模的 80%。其中，专业孵化器管理机构在申报时已经完成工商注册并运作3个月以上，其管理运营的专业孵化器面积应不小于4000平方米，或在孵企业不少于20家。
（三）申报机构可直接作为子基金管理人，也可指定或新设关联企业作为子基金管理人。在采用有限合伙制形式，基金管理人为子基金的普通合伙人（GP）；在采用公司制形式下，基金管理人为有限责任公司承担管理职责的股东。
子基金管理人须符合以下条件：
1.企业须已依法完成工商登记手续，注册资本在人民币1000万元以上，且均以货币形式实缴出资。
2.主要负责人具备丰富基金管理运作经验，并已取得良好的管理业绩，且至少有2至3名具备5年以上股权投资或相关业务经验的投资人员。
3.管理和运作规范，具有严格合理的投资决策程序和风险控制机制；按照国家企业财务、会计制度规定，有健全的内部财务管理制度和会计核算办法。
4.出资不低于子基金规模的5%。
（四）子基金必须注册在广州，鼓励子基金管理人设立在广州。
三、重点支持领域
（一）广州市国企创新投资基金与国有资本、社会资本重点在新一代信息技术，人工智能，生物与健康产业，新材料与高端装备制造，新能源与节能环保，新能源汽车，金融业，物流业，信息服务业，电子商务，商务服务业，会展业，科技服务业，文化产业，旅游业，体育产业，健康产业，智能装备及机器人，新材料与精细化工，能源及环保装备，轨道交通，高端船舶与海洋工程装备，航空与卫星应用，都市消费工业等产业领域合作发起设立子基金。
（二）此次广州市国企创新投资基金拟与国有资本、社会资本在新一代信息技术、生物与健康产业、新材料与高端装备制造、新能源与节能环保产业领域各发起设立1支子基金，各领域设立的子基金在该领域投资比例不低于子基金规模的60%。
（三）子基金在广州市国资国企创新投资领域的投资比例原则上不低于子基金规模的50%。
四、子基金的管理要求
（一）子基金的存续期原则上不超过10年。每支子基金募集资金总额不低于5000万元人民币，广州市国企创新投资基金出资额原则上不高于1亿元人民币。其他出资人数量一般不超过15个（含）。
（二）子基金的资金可采取分期的方式在当年内出资，所有投资者均以货币形式出资。若其他出资人的出资额未在所签署的法律文件中约定的期限内到位，则广州市国企创新投资基金有权根据所签署的法律文件不予出资。
（三）子基金拟投资项目提交其投资决策委员会前，广州市国企创新投资基金受托管理机构需对项目进行合规性审查，对违法、违规、偏离政策导向和违反合伙协议的事项具有一票否决权，未能通过合规性审查的项目不得进入投资决策委员会议程。
（四）广州市国企创新投资基金受托管理机构需向子基金派驻观察员列席投资决策委员会，并有权视情况派出代表进入子基金的投资决策委员会。
（五）托管银行接受子基金管理人委托并签订资金托管协议，按照协议约定对子基金托管专户进行管理。子基金托管银行需要广州市国企创新投资基金受托管理机构出具的合规性审查报告才能划拨投资款项。
五、广州市国企创新投资基金退出方式
（一）子基金的各出资方应当按照“利益共享，风险共担”的原则，明确约定收益处理和亏损负担方式。子基金的亏损应由出资方共同承担，广州市国企创新投资基金应以出资额为限承担有限责任，不得向其他出资人承诺投资本金不受损失，不得承诺最低收益。国务院另有规定的除外。
（二）在有受让人的情况下，广州市国企创新投资基金可适时退出子基金，其他出资人享有优先受让广州市国企创新投资基金份额的权利。退出时的转让价格依法依规确定。
（三）子基金发生清算时（包括解散和破产），按照法律程序清偿债权人的债权后，剩余财产按照同股同权原则分配。
[bookmark: _GoBack]（四）在有下述情况之一，广州市国企创新投资基金可无需其他出资人同意，选择退出：子基金方案确认后超过一年，未按规定程序和时间要求完成设立手续的；广州市国企创新投资基金拨付子基金账户一年以上，子基金未开展投资业务的；子基金投资领域和方向不合符政策目标的；子基金未按合伙协议或相关章程约定投资的。

